
C. Senatosu B : 63 
l>u konuşulamaz diye resmî 'organın raporunun 
günde in e alınmasını ve resmî mecrasını alınış 
olan 'bir 'hâdiseyi önler. IBuna bir an önce Yü­
ce Heyetiniz tasvipkâr karar 'verdiği takdirde 
Sayın Başkan gelen kâğıtlarda yazılı bu mad­
deyi muallâkta mı tutacaktır, ne 'olacaktır İm 
madde? 

BAŞKAN" — Efendim, komisyonlardan ge­
len raporlar, tüzüğün 70 nci maddesi (gereğin­
ce; iki tam gün geçtikten sonra gündeme alınır. 
Ama bâzı raporlar, 'bâzı kanunlar rmiistaceliye-
tiııe ibinaen İh er 'vakit istenebilir. Bunu ya ko­
misyon 'başkanı ister, veyaihut sözcüsü veyaihut 
da Hükümet ister. Siz de, gündeme alınmıyan 
ıbir raporu, Sayın Nusret 'Tuna istemek suretiy­
le gündeme alınmasını istemiştir. Binaenaleyh, 
Balkanın yaptığı şey tamamen (hukukî ibir yol­
dur. (Gürültüler, «ı-eye ı-eye» sesleri) Rica edi­
yorum arkadaşlar, 'bağırmayınız. İki 'taraf 
Ibiı'b itlerinize 'böyle yüksek sesle 'hitaibetmeyi­
niz. Başkanlık da müşkül Ibir duruma düş­
mesin. 

OSMAN SAİM SARIGÖLLÜ (Aydın) — 
Komisyondan 'bahsediliyor, * faka t komisyona 
söz vermiyorsunuz. 

BAŞKAN — İzalh ettim anlamadınız, tek­
rar ettim yine anlamadınız.. (Gürültüler) 

OSMAN SALM SARIGÖLLÜ (Aydın) — 
Herkes dilediği gibi konuşacak biz susacak mı­
yız? 

'BAŞKAN —- Oylarınıza arz edeceğim efen­
dim, Sayın Nusret Tuna'nın (Gürültüler) 
('Sağ 'taraftan «reye reye» sesleri) Sayın Nus­
ret Tuna tarafından verilen önergenin konu-
şulamıyacağı hakkındaki önergenin kalbul edi­
lip edilmemesini oylarınıza arz ediyorum. 'Ka­
bul edenler... Lütfen ayağa kalkınız efendim.. 
'Buyurunuz 've oturunuz. Kalbul etmiyerıler... 
(Adalet Partisi sıralarından «sayıyı ilân edi­
niz» sesleri) Efendim, ittifakla Divanın 'var­
dığı rakam. 79 a karşı 74 oyla 'bu önergenin ko­
nuşulmaması, öncelikle gündeme alınmaması 
hakkında karar verilmiştir. Karar Ibudıır Ya­
ni, son verilen önerge kabul edilmiştir. Hulâ-
seten... 

İkinci önergeyi okutuyorum, efendim. 
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3. — Cumhuriyet Senatosu Üyeleri Seçimi 

Kanununun değiştirilmesine dair kanun teklifi­
nin Millet Meclisince kabul olunan metni ve 
Cumhuriyet Senatosu Geçici Komisyon raporu 
(M. Meclisi 2/630; C. Senatosu 2/124) (S. Sa­
yısı : 448) (1) 

Yüksek Başkanlığa 
Oumıhuriyet Senatosu Üyeleri 'Seçimi Kanu­

nunun değiştirilmesine dair kanun teklifi 'bası­
lıp sayın üyelere dağıtılmış (bulunmaktadır. 

Gelen kâğıtlardan 'gündeme alınmasını ve 
diğer 'bütün işlerden önce görüşülni'esini arz 
ve teklif ederim. 

Geçici (Komisyon (Başkanı 
Âmil Artus 

.(BAŞKAN — Bu önergenin leh ve aleyttıin-
r de iki arkadaşa söz veriyorum, efendim. Buyu­

ran, Sayın Nusret 'Tuna. 
ESAT MAHMUT KARAKURT (Urfa) — 

Lelhinde mi, aleyihinde mi? (Sağdan aley'hinde 
sesleri) 

AHMET NUSRET TUNA (Kastamonu) — 
Mulhterem arkadaşlar; Zihni 'Betil ve arkadaş­
ları tarafından.. (Gürültüler ve konuşmalar) 

'BAŞKAN — Rica edrim dinliyelini efendim. 

AHMET NUSRET TUNA (Devamla) — 
Mıı'hterem arkadaşlar, Senatonun se'çinı siste­
minin nispî temsille mi, yoksa ekseriyet siste-* 
mi ile mi olması 'hakkındaki Zihni Betil ve ar­
kadaşlarının vermiş olduğu kanun teklifinin 
öncelik ve ivedilikle konuşulması teklif edil­
mektedir. Bundan evvel oylanan takrire gö­
re ki; 'bu takrir İçtüzüğün 1'80 nci maddesine 
muhaliftir. Anayasa ve Adalet Komisyonu ra­
porunun gündeme alınmamasını yani, öncelik 
ve ivedilikle gündeme alınmaması keyfiyeti 
kaibııl edilmiş oluyor. Fakat Ibu Secim Kanu­
nuyla ilgili teklif de gündeme aldırılmak iste­
nilmektedir. Biz diyoruz ki, takririmizin gün­
deme alınmaması şeklindeki takrir kaibul edil­
diğine 'göre, bugün öncelik ve ivedilikle görü-
şülemiyecektir. Fakat önümüzdeki celse yani 
48 saat geçtikten sonra, Ibasımı ve yayımından 
48 saat geçtikten sonra Anayasa ve Adalet 
'Komisyonu raporu Yüksek Heyetinizde müııa-

(1) 448 S. Sayılı basmayazı tutanağın so-
nundadır. 
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